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ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

 
Επίσκεψη του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στον Υμηττό. 

Ενημέρωση για την προετοιμασία της αντιπυρικής περιόδου 

 

Αθήνα, 11 Μαΐου 2020 

Για την προετοιμασία και τον επιχειρησιακό σχεδιασμό του Πυροσβεστικού 

Σώματος κατά την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο ενημερώθηκε σήμερα, 11 Μαΐου 

2020, ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, από τον Υπουργό Προστασίας του 

Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, τον Υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης 

Κρίσεων Νίκο Χαρδαλιά και την ηγεσία της Πυροσβεστικής. 

«Έχουμε περισσότερο προσωπικό φέτος, καλύτερα μέσα ατομικής προστασίας για 

τους πυροσβέστες μας, καλύτερη οργάνωση των μέσων αεροπυρόσβεσης και 

καλύτερη συνολική οργάνωση του Σώματος, αλλά και της Πολιτικής Προστασίας, 

ώστε να μπορούμε να ανταποκρινόμαστε με ταχύτητα και αποτελεσματικότητα σε 

κάθε πρόκληση», δήλωσε ο Πρωθυπουργός. Αναφερόμενος στην αντιμετώπιση του 

κορονοϊού, ο Κυριάκος Μητσοτάκης επεσήμανε το ζήτημα της ατομικής ευθύνης. 

«Από τη στιγμή που πάμε σε μία σταδιακή χαλάρωση των μέτρων η έννοια της 

ατομικής ευθύνης ενισχύεται ακόμα περισσότερο. Βέβαια το κράτος κάνει αυτό το 

οποίο μπορεί να κάνει: Να συμβουλεύει τους πολίτες, να τους δίνει τις κατάλληλες 

οδηγίες, αλλά από εκεί και πέρα η αποφυγή του μεγάλου συνωστισμού και 

συγχρωτισμού είναι ευθύνη των ίδιων των πολιτών. 

Και θα ήθελα και εδώ από τον Υμηττό να επαναλάβω την έκκλησή μου: Δεν έχουμε 

τελειώσει με την περιπέτεια του κορονοϊού. Έχουμε κάνει σημαντικά βήματα 

προόδου, αλλά για να μην αναγκαστούμε να υποχωρήσουμε και πάλι και να 

προχωρήσουμε σε ενδεχόμενη αυστηροποίηση των μέτρων, όπως αναγκαστήκαμε 

να κάνουμε πριν από αρκετές εβδομάδες, απαιτείται συλλογική συνεργασία και 

ατομική ευθύνη. 

Ναι, ο κόσμος θα είναι περισσότερο στους δρόμους, θα είναι στις παραλίες, αύριο 

θα είναι και στους χώρους εστίασης. Αλλά απαιτείται πάντα ατομική ευθύνη, χρήση 

μάσκας εκεί που η μάσκα είναι υποχρεωτική, αυστηρή τήρηση των μέτρων ατομικής 

υγιεινής και κυρίως να αποφεύγουμε να ερχόμαστε σε στενή επαφή με συμπολίτες 

μας εκτός του στενού οικογενειακού περιβάλλοντος», τόνισε ο Πρωθυπουργός. 

Από τη μεριά του, ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης 

σημείωσε ότι το Πυροσβεστικό Σώμα ενισχύεται φέτος με προσωπικό και μέσα όσο 

καμιά άλλη φορά, καθώς η προστασία της ανθρώπινης ζωής, της περιουσίας των 

Ελλήνων πολιτών και του φυσικού περιβάλλοντος αποτελεί προτεραιότητα. 
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Παράλληλα, εξήρε την καταλυτική συμβολή της Πολιτικής Προστασίας και του 

Πυροσβεστικού Σώματος στον περιορισμό της εξάπλωσης της πανδημίας, ενώ 

τόνισε ότι η συνεισφορά του ΠΣ ήταν εξαιρετικά σημαντική και στη διαχείριση της 

κατάστασης που διαμορφώθηκε πρόσφατα στον Έβρο. 

Ο Υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων Νίκος Χαρδαλιάς 

παρουσίασε στον Πρωθυπουργό, τον επιχειρησιακό σχεδιασμό του Πυροσβεστικού 

Σώματος για την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο, αναφέροντας χαρακτηριστικά ότι ο 

μηχανισμός της Πολιτικής Προστασίας είναι πιο έτοιμος από κάθε άλλη χρονιά, 

καθώς έχει ενισχυθεί σημαντικά, τόσο σε επίπεδο υλικό-τεχνικού εξοπλισμού, όσο 

και σε επίπεδο ανθρώπινου δυναμικού, τονίζοντας ότι όλες αυτές οι προετοιμασίες 

έχουν πραγματοποιηθεί από πολύ νωρίς μέσα στο έτος και μάλιστα εν μέσω της 

πανδημίας του COVID-19.  

Συγκεκριμένα στη διάρκεια της συνάντησης επισημάνθηκαν οι οργανωτικές αλλαγές 

που έχουν γίνει τους τελευταίους μήνες, με στόχο την ταχύτερη αντιμετώπιση 

εστιών φωτιάς στο σύνολο της επικράτειας, και η ενίσχυση του Σώματος σε έμψυχο 

δυναμικό και υλικοτεχνικές υποδομές, παρά την υγειονομική κρίση που έχει 

προκαλέσει ο κορονοϊός. 

Στο μέτωπο των υποδομών, σημειώθηκε ότι το Σώμα ενισχύεται τόσο με εναέρια 

όσο και με επίγεια μέσα, ενώ εξετάζονται περαιτέρω μισθώσεις, προκειμένου να 

καλυφθεί κάθε κενό που ενδέχεται να ανακύψει λόγω της παλαιότητας των 

πυροσβεστικών αεροπλάνων Canadair. Ήδη έχει διασφαλιστεί η ενίσχυση της 

Πυροσβεστικής με 126 οχήματα -εκ των οποίων τα 83 έχουν παραληφθεί και τα 

υπόλοιπα θα έχουν ενταχθεί στον στόλο της έως τον Ιούνιο- ενώ οι εναέριες 

δυνάμεις θα διαθέτουν τρία ελικόπτερα βαρέως τύπου περισσότερα σε σχέση με 

πέρυσι. Ο σχεδιασμός του ΠΣ γίνεται ώστε να καταστεί εφικτή η ανταπόκριση των 

εναέριων μέσων σε κάθε σημείο συμβάντος σε 30 έως 40 λεπτά μετά την 

απογείωσή τους. 

Όσον αφορά το προσωπικό, έχει δρομολογηθεί η ενίσχυση του Σώματος με 1.300 

επιπρόσθετους εποχικούς πυροσβέστες, η οποία θα ολοκληρωθεί εντός του 

τρέχοντος μηνός, ενώ πέρυσι η αντίστοιχη διαδικασία πρόσληψης λιγότερων 

ενστόλων ολοκληρώθηκε τον Ιούλιο. Προχωρά παράλληλα η ίδρυση 80 

Πυροσβεστικών Κλιμακίων εποχικής λειτουργίας ανά την επικράτεια, με κύριο 

κριτήριο την επικινδυνότητα. Ιδιαίτερη έμφαση να δίνεται σε περιοχές που 

αξιολογούνται ως ευαίσθητες ή πιο ευάλωτες και γενικότερα στη νησιωτική χώρα. 

Σε αυτό το πλαίσιο, και μέσω της αναδιάταξης δυνάμεων της Πυροσβεστικής, 

συγκροτούνται δύο αερομεταφερόμενα πεζοπόρα τμήματα με έδρες τη Σάμο και 

τον αερολιμένα του Αράξου, τα οποία θα καλύπτουν κάθετους άξονες στο Αιγαίο 

και στο Ιόνιο Πέλαγος ώστε να αυξηθεί η προστασία των νησιών. 

Ειδική μέριμνα έχει ληφθεί και για τον ατομικό εξοπλισμό των πυροσβεστών, καθώς 

παρέχονται νέες στολές στο σύνολο του προσωπικού χάρη σε δωρεά του Ιδρύματος 

Σταύρος Νιάρχος. 



ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, Ευαγγελιστρίας 2, 10563 Αθήνα 

Τηλ: 213 1510186/163/176, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr  

www.civilprotection.gr 

Στην ενημέρωση έλαβαν μέρος ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας 

Βασίλειος Παπαγεωργίου, ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας Γεώργιος Μάριος 

Καραγιάννης, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Στέφανος 

Κολοκούρης, ο Υπαρχηγός Αντιστράτηγος Ιάκωβος Κλεφτοσπύρος, ανώτατοι 

αξιωματικοί του ΠΣ, ο Διευθυντής Σχεδιασμού και Αντιμετώπισης Εκτάκτων 

Αναγκών Φοίβος Θεοδώρου και στελέχη της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 

Προστασίας. 


